

Proces-verbal

încheiat astăzi 09.02.2024 în ședința ordinară  
a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 313/02.02.2024, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 24976/02.02.2024.

Se face prezența. Sunt prezenți 14 consilieri în sală, iar prin intermediul online 5 - Negrea Elena, Anastasia Constantin, Berea Marinel, Tiboi Claudiu și Lazăr Costică. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită domnul Primar să preia cuvântul.

Dl Primar prezintă ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de Investiții pe anul 2024;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2024 la Serviciul Local "Eco Valea Muntelui Comănești;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de Investiții pe anul 2024 la Spitalul Orașenesc "Ioan Lascăr" Comănești;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2024 la Spitalul Orașenesc "Ioan Lascăr" Comănești;
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții "Modernizare Stație de epurare și extindere rețea de canalizare, Orașul Comănești, județul Bacău" aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny", precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuielile finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.
7. Proiect de hotărâre privind exprimarea acordului cu privire la ipotecarea dreptului de folosință a terenului înscris în Cartea Funciară nr. 63332, proprietate privată a Orașului Comănești, teren concesionat către SC Panimon SA.
8. Proiect de hotărâre privind suplimentarea statului de funcții, a organigramei, precum și stabilirea salariilor de bază pentru personalul din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Orașului Comănești și a serviciilor publice subordonate.
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de Acțiuni și Lucrări de Interes Local pe anul 2024 – prevăzut de Legea nr.196/2016 – privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare.

Este vorba de legea care se referă la ajutorul social. Foarte multă lume se întreabă de ce nu-i pune la treabă pe cei care sunt la ajutorul social.

Total dosare – 178 din care: - 79 apți de muncă

- 99 persoane scutite – adevăruri medicale

O familie formată din - 6 persoane are de prestat 54 de ore , deci o persoana având de efectuat 9 ore.

Vi se pare că nu sunt puși la muncă, dar ei au câte o zi, două de muncă.

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea criteriilor pentru acordarea unor ajutoare de urgență.

11. Informare privind activitatea desfășurată de către Direcția de Poliție Locală Comănești pe anul 2023.

12. Raport privind activitatea asistenților personali desfășurată în semestrul II al anului 2023.

Dl președinte de ședință: Banu Mihai Răzvan:

-Supune la vot procesul verbal ale ședinței din 31.01.2024.

Se aprobă în unanimitate.

Dl președinte de ședință Banu Mihai Răzvan:

- Supune la vot odinea de zi ! Se aprobă în unanimitate.

Dl președinte de ședință Banu Mihai Răzvan:

Ordinea de zi!

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024;

Dra director economic Gherber Daniela: Vă rog să aprobați câteva completări la proiectul de hotărâre și anume – 205 mii lei la partea de cheltuieli și venituri – asistentele medicale preluate de UAT Orașul Comănești -și o reglare în interior între capitolele 68,65,67 , minus 300 mii , plus 100 de mii la învățământ , plus 200 mii la întreținere spații verzi.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot cu completarea d-rei Director Gherber!. Se votează astfel : Voturi pentru – 18, abțineri 1 ( Sarca Valentin), împotriva – 0.

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de Investiții pe anul 2024;

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot !. Se votează în unanimitate!

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2024 la Serviciul Local ”Eco Valea Muntelui Comănești;

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot !. Se votează în unanimitate!

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de Investiții pe anul 2024 la Spitalul Orășenesc ”Ioan Lascăr” Comănești;

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot!. Se votează astfel : Voturi pentru – 18, abțineri 1 ( Sarca Valentin), împotriva – 0.

Dl consilier local Sarca Valentin: Aș dori să argumentez abținerea mea, aș dori să se organizeze un concurs pentru managementul spitalului de către s-au prin Ministerul Sănătății.

Dl primar: nu este pe ordinea de zi acest subiect, dacă doriți punem pe ordinea de zi la o ședință următoare.

Dl consilier local Sacra Valentin: Este legat de spital.

Dna Luminița Dumitru: Se pot organiza concursuri prin Ministerul Sănătății doar dacă spitalul este în subordinea Ministerului Sănătății, Spitalul Comănești, nu este.

Dl Primar: Nu are rost, intrăm în niște discuții aiurea. Nu știe , nu cunoaște, dar vrea să..... noi avem o ordine de zi aprobată, pe care o parcurgem de la un cap la altul. De ce nu spuneți că s-a organizat examen de director economic, director medical, de ce nu spuneți?

Dl consilier local Sarca Valentin: și de manager, trebuie.

Dl Primar: A fost organizat concurs pentru manager și nu s-a prezentat nimeni. Acest concurs nu-l organizează Ministerul Sănătății, trebuie să înțelegeți lucru acesta. Ministerul Sănătății organizează concurs pentru spitalele, pe care le are în subordine.

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2024 la Spitalul Orășenesc ”Ioan Lascăr” Comănești;

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot!. Se votează astfel : Voturi pentru – 18, abțineri 1 ( Sarca Valentin), împotriva 0.

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții ”Modernizare Stație de epurare și extindere rețea de canalizare, Orașul Comănești, județul Bacău” aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții ”Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuielile finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

Dl Primar: Nu aveți de obiectat că trebuie să cofinanțăm o sumă de 4.775.727 lei?

Dl consilier local Sarca Valentin: raportat la valoarea întregului proiect, asta este, suportăm.

Dl Primar: Suportăm?? Dar de unde?

Dl consilier local Sarca Valentin: de ce ați amânat așa de mult acest proiect? Sunt 20 de ani de mandate. Ca să nu zic 30.

Dl Primar: Nu ne putem pierde vremea, noi avem de 15 ani predat la Minister acest proiect, depus, câștigat și nefinanțat. Au fost ani în care ne-au tot băgat fitile, urmează UR-ul să ne mai bage fitile. Și-au băgat toți coada ca să nu se facă proiectul, de ce? Că vor candida și ei și nu au ce spune primarului că nu a făcut. Aveți motiv că nu se face canalizarea, uite că acum aprobăm indicatori și pentru canalizare.

Dl consilier local Sarca Valentin: Doamne ajută!

Dl Primar: Se face că n-ați mai putut bloca „cei care sunteți de bună credință”....

Dl consilier local Sarca Valentin: A-ți fost amendat ani de zile de către Apele Române pentru poluarea Trotușului, pentru că nu a-ți făcut nimic în acest sens.

Dl consilier local Laic Robert: Dl consilier Sarca, când sunteți dvs acasă și vreți să văruți casa, puneți bani, dar dacă doamne ferește îți ia foc casa și rămâneți într-o ruină, vă trebuie ajutor financiar. Ajutorul pentru o Primărie este accesarea de fonduri europene, dacă n-ai fonduri europene, stai și cu canalizarea....

Dl Primar: vorbim de 10 milioane de euro....nu am avut, am săpat în jurul primăriei și nu am găsit 10 milioane de euro, am stat atâția ani de zile până am găsit finanțarea celor 10 milioane de euro.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Alte primării au finanțat prin alte fonduri europene – prin POIM.

Dl consilier local Sarca Valentin: Noi suntem tot timpul excepții....

Dl Primar: Da, suntem excepții, pentru că suntem singurii din județul Bacău care avem sursa proprie de apă potabilă, singurii cu Stație proprie de epurare și propria rețea de apă potabilă, singurii cu toate rețelele de apă potabilă schimbate.

Poate mai sunt câțiva care au stație, dar care nu funcționează și nu au rețelele de apă schimbate. Orașul Comănești este singurul care are toate rețelele de apă potabilă schimbate. Știați lucru acesta? Știți cu ce eforturi s-a făcut lucrul acesta? Nu vă interesează, nu? Vă interesează doar să spuneți că nu s-a făcut...

Dl consilier local Sarca Valentin: Suportă avarii mai dese decât la conducta veche.

Dl Primar: Sunt avarii pe conducta de aducțiune de apă de la Ciobănuș, care are o vechime de peste 50 de ani. O conductă veche se mai sparge. Intervenim o dată la 3 luni, la 6 luni. Intervenția Crabului privind remedierile pe aducțiunea de apă care este pe aici pe la noi, Dărmănești, Moinești..etc este de 5, 10 ori mare. Dar de prețul la apă aveți ceva de spus, că au prețul dublu față de noi?

Dl consilier local Sarca Valentin: An de an acordați subvenții pentru construire.

Dl Primar: pentru prețul la apă nu am acordat niciodată subvenții... Aveți grijă că sunteți în ședință publică și discutăm pe lucruri și fapte concrete...Pe facebook puteți să spuneți toate tâmpeniile, acolo pe cei care doresc să spună adevărul, îi blocați...

Dl consilier local Sarca Valentin: Vorbesc nepolitic și neargumentat...

Dl Primar: orașul Comănești este unul din cele care beneficiază de cel mai bun sistem de apă potabilă din județul Bacău. Avem cel mai mic preț la apă, suntem singurii din județ care avem propria stație de tratare a apei, singurii cu două surse de apă. Avem o sursă de la Stația de captare și tratare Ciobănuș - cea mai bună apă potabilă și Stația de la Cărăboia. Nu s-a făcut până acum fiindcă primarul nu a avut de unde să aducă 10 milioane de euro, a-ți adus dvs vreun leu în acest consiliul local? Nici un leu. Votați împotriva la tot ce puteți vota împotriva.... Vă abțineți la tot ce vă puteți abține și au început și lucrările la blocuri...

Dl consilier local Sarca Valentin: M-am abținut pentru ca.....

Dl Primar: Vă rog să nu mă întrerupeți.... V-ați abținut, abținerea este calculată la vot împotriva, nu înseamnă vot pentru...Sunteți cei care nu au votat proiectele pe blocuri, dacă PNL și Tomița Ardeleanu nu ar fi votat, proiectele pe blocuri nu le aveam în acest moment. Au început lucrările de execuție. În momentul când eram la faza de aprobare indicatori tehnico-economici, anumite faze din derularea proiectului, ați votat abținere, abținere...că nu știm, că nu ne pricepem, nu înțelegem....Tomița, cum de a înțeles?

Dl consilier local Constantin Ștefan: Dl primar, cu cine vă certați?

Dl Primar: Mă cert cu cei care nu sunt de acord ca orașul acesta să progreseze.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Ne-am abținut la un singur proiect, proiect despre care am fost anunțați la 11 noaptea

Dl Primar: la toate proiectele cu blocurile v-ați abținut. Noi, a doua zi aveam de raportat la Minister acei indicatori și a trebuit să facem ședință de urgență ca să putem raporta acei indicatori. Dacă nu aprobăm acei indicatori în ședință de urgență, noi nu avem aceste proiecte acum.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Abținerea este contabilizată la Nu, dar este abținere.

Dl Primar: dacă și consilierii PNL se abțineau, noi nu mai făceam nici un proiect pentru blocuri. Este vorba și despre canal și rețelele de canalizare. S-a procedat la fel, s-au pus contre , s-a spus că avem proiect de finanțare ...nu dvs. nu erați atunci, colegii de la PSD ne-au obstrucționat și ne-au pus piedici ca să nu putem face investiții la Stația de Epurare.

De aceea, am ajuns să obținem finanțare tocmai acum. Proiectele sunt din 2014, aprobate și au stat la rând ca să intre la finanțare. Nu a fost vina noastră, a UAT – Comănești , nu a fost vina Primarului Orașului Comănești că nu ar fi făcut ce trebuia făcut. Și apropo veniți cu fraze de genul,, primarul se laudă că a făcut digurile pe râul Trotuș, dar de fapt sunt făcute de Apele române”. Vă place să vă pozați pe diguri pe la Brusturoasa, acest proiect care se desfășoară acum la Brusturoasa se execută în urma demersurilor făcute de Primarul Orașului Comănești. Primarul orașului Comănești a făcut demersuri la Guvernul României la vremea respectivă, la Banca de Dezvoltare a Comunităților Europene pentru finanțarea acestui proiect imens. 14 milioane de euro a costat doar sectorul care tine de orașul Comănești. A făcut Apele Române, este adevărat, dar vă doareți să punem noi banii de la bugetul local? Nu înțeleg explicația dvs. Apele Române au construit digurile în urma demersurilor făcute de către Consiliul Local și Primarul Orașului Comănești, la vremea respectivă.

Dl consilier local Laic Robert: La vremea respectivă au fost inundații. Toate aceste demersuri au venit după o legislatură în care Primaria pe care a-ți preluat-o avea foarte multe datorii..

Dl Primar: Cei dinaintea noastră, care au fost la conducere, au tăiat și defrișat tot ce s-a putut prin orașul acesta, au tăiat toți munții....pe urmă, au fost inundații, inundații pe care a trebuit să le rezolvăm noi. Le-am gestionat noi, am construit case, drumuri , poduri , diguri, etc. A fost o catastrofă la vremea respectivă. Am refăcut tot ce a fost distrus, am rămas fără curent electric, am făcut diguri de protecție, am făcut tot.. și acum vin ei și spun că nu sunt făcute de primărie, sunt făcute de Apele Române. Nu am spus niciodată că nu sunt făcute de Apele Române, dar în urma demersurilor, a solicitărilor și insistențelor Primarului Orașului Comănești.

7. Proiect de hotărâre privind exprimarea acordului cu privire la ipotecarea dreptului de folosință a terenului înscris în Cartea Funciară nr. 63332, proprietate privată a Orașului Comănești, teren concesionat către SC Panimon SA.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot !. Se votează în unanimitate!

8. Proiect de hotărâre privind suplimentarea statului de funcții, a organigramei, precum și stabilirea salariilor de bază pentru personalul din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Orașului Comănești și a serviciilor publice subordonate.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot!. Se votează astfel : Voturi pentru – 18, abțineri 1 ( Sarca Valentin), împotriva – 0.

Dl primar: Uitați-vă și dumneavoastră cum se poate abține la un proiect de hotărâre, pe care noi l-am făcut în baza unei legi. În România s-a dat un Ordin al Ministerului Educației, prin care asistenții medicali de la Unitățile de Învățământ trec, obligatoriu, în subordinea Consiliului Local . Vorbim despre :

- 2 posturi – la Creșa nr. 1 - Școala Gimnazială Liviu Rebreanu

- 1 post la Centrul de Incluziune Socială.

Noi, dacă nu le preluăm , aceste instituții rămân fără asistenții medicali pentru elevii din cadrul școlilor respective. Vedeți și dvs care este atitudinea unui om iresponsabil. Nu mai spunem că a fost ales de populație ca să fie responsabil, să deservească populația, nu să spună – mă abțin! Mă abțin de la orice și la urmă spun...”nu știu domnule, eu nu am avut treabă”!

Dl consilier local Sarca Valentin: Am dreptul să argumentez! Obiecția mea nu este legată de asistenți. De foarte multă vreme anumite posturi sunt vacante și sunt necesare primăriei. Acesta este motivul pentru care mă abțin, nu votez împotriva.

Dl primar: dvs știți că s-a dat o hotărâre de Guvern, prin care s-au blocat toate posturile din Administrația Locală?

Dl consilier local Sarca Valentin: Posturile unice nu sunt blocate.

Dl Primar: postul unic este postul de primar....daca tânjiți la acest post, aveți toate șansele peste 2, 3 mandate....

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de Acțiuni și Lucrări de Interes Local pe anul 2024 – prevăzut de Legea nr.196/2016 – privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

Dl Primar: Doresc să mai explic o dată, la ora aceasta în orașul Comănești, avem:

Total dosare – 178 din care: - 79 apți de muncă

- 99 persoane scutite - medical

- 6 persoane au de prestat 54 de ore , deci o persoana având de efectuat 9 ore/ lună.

Mereu se spune că nu-i punem la treabă, matură o zi și asta este tot.

Gabriela Munteanu: Situația diferă de la o lună la alta, ei muncesc, apoi le este suspendat doasarul sau renunță la dosar.

Dl primar: Acesta este numărul maxim.

Jitaru Augustin: Sunt cei care nu au venit la lucru și le-am tăiat dosarele efectiv, nu se știe ce-au făcut ei în această perioadă, pot face orice măgărie, nu-și asumă nimeni. Dintre aceștia vin și cu scutire medicală.

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea criteriilor pentru acordarea unor ajutoare de urgență.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

11. Informare privind activitatea desfășurată de către Direcția de Poliție Locală Comănești pe anul 2023.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. S-a luat la cunoștință!

12. Raport privind activitatea asistenților personali desfășurată în semestrul II al anului 2023.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. S-a luat la cunoștință!

Dl. Președinte de ședință: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,

Consilier local

Banu Mihai Răzvan

Secretar general,  
jurist Daniela Chirilă

Întocmit,  
insp. Tiurțucă Elena